
Tolerancja oceny przy doborze ciągników 
 

Przy doborze ciągników do gospodarstwa stosuje się trzy rodzaje tolerancji oceny:  

 

 

a. Tolerancja standardowa – do 20%   
która uwzględnia między innymi zróżnicowane warunki gospodarowania pomiędzy 

poszczególnymi jednostkami produkcyjnymi (głównie rodzaj gleb i ukształtowanie terenu, 

rzutujące na moc i siłę uciągu ciągników współpracujących zwłaszcza z narzędziami 

uprawowymi). Wartość standardowej tolerancji jest zróżnicowana w zależności od areału 

gospodarstwa. Największą tolerancję oceny (t = 20%) stosujemy w grupach gospodarstw do 30 ha 

UR, a najmniejszą (t = 10%) w gospodarstwach o powierzchni powyżej 150 ha.  

 

Tabela  Wartości tolerancji standardowej 

 
 

 

b. Tolerancja dodatkowa – do 10%   
uwzględnia wpływ średniej odległości działek rolnych od siedliska gospodarstwa na wydajność 

eksploatacyjną agregatów ciągnikowo-maszynowych, a w konsekwencji na niezbędną moc 

ciągników 

 

Tabela  Wartości tolerancji dodatkowej 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



c. Tolerancja ze względu na obsadę zwierząt – do 10%,  

 

Tabela  Wartości tolerancji „zwierzęcej” 
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